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Bedömningsanvisningar Del II 

Uppgift 14, bedömningsmatris, (4/4/3) * 
 

FÖRMÅGOR E C A 

Begrepp    

Procedurer 

 

Eleven bestämmer längd 
och bredd för minst två 
A-format.  

+EP 

Eleven markerar minst två 
av punkterna rätt i 
koordinatsystemet. 

+EP 

  

Problemlösning Eleven bestämmer antalet 
A6-ark.  
 
 
 
 

+EPL 

Eleven bestämmer A0-
arkets area på ett god-
tagbart sätt, t.ex. genom 
att analysera längd och 
bredd eller jämföra med 
arean av ett A4-ark. 

+CPL 

Eleven beskriver det 
linjära sambandet som 
presenteras med ord eller 
formel. 
 
 

+APL 

Matematiska modeller  

 

Eleven redovisar på något 
sätt att förhållandet 
mellan längd och bredd 
för A-serien är konstant. 
 

+CM 

Eleven anger förhållandet 
mellan längd och bredd 
för A-serien, t.ex. 
”längd:bredd = 1,4 gäller 
för alla i A-serien”. 

+AM 

Matematiska 
resonemang 

Eleven drar en enkel 
slutsats om de angivna 
tidningarna, t.ex. 
”tidningen TDB följer 
inte mönstret”. 

+ER 

Eleven drar välgrundade 
slutsatser om de angivna 
tidningarna utifrån 
modellen. 

 
+CR 

 

Kommunikation  Eleven använder 
representationer med viss 
anpassning till syfte och 
situation i en strukturerad 
lösning som omfattar 
större delen av uppgiften. 
 

+CK 

Eleven använder 
matematiska symboler 
och andra representation-
er med god anpassning 
till syfte och situation i 
en välstrukturerad och 
fullständig lösning. 

+AK 

 
* För att underlätta bedömningen av diagrammet kan korrekta punkter på en  
 OH-film vara en hjälp. 
 

Bedömda elevarbeten se sid 14–23.  
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Bedömda elevarbeten Del II 

Bedömda elevarbeten till uppgift 14 
Elevarbete 1
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Bedömning 

 
Förmågor E C A Poäng Motivering 
Begrepp      

Procedur 
 

  1/0/0  
X 

Problemlösning X   1/0/0  

Modeller      

Resonemang      

Kommunikation      

Summa 2/0/0  
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Elevarbete 2 
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Bedömning 

 
Förmågor E C A Poäng Motivering 
Begrepp      

Procedur 
X 

  2/0/0 A-serien är korrekt beskriven även om ett 
räknefel finns. X 

Problemlösning X   1/0/0  

Modeller      

Resonemang X   1/0/0  

Kommunikation      

Summa 4/0/0  
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Elevarbete 3 
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Bedömning 

 
Förmågor E C A Poäng Motivering 
Begrepp      

Procedur 
X 

  2/0/0  
X 

Problemlösning X   1/0/0  

Modeller  X  0/1/0  

Resonemang X X  1/1/0  

Kommunikation  X  0/1/0  

Summa 4/3/0  
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Elevarbete 4 
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Bedömning 

 
Förmågor E C A Poäng Motivering 
Begrepp      

Procedur 
X 

  2/0/0  
X 

Problemlösning X X  1/1/0  

Modeller  X  0/1/0  

Resonemang X X  1/1/0  

Kommunikation  X  0/1/0  

Summa 4/4/0  
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Elevarbete 5 
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Bedömning 

 
Förmågor E C A Poäng Motivering 
Begrepp      

Procedur 
X 

  2/0/0  
X 

Problemlösning X X X 1/1/1  

Modeller  X X 0/1/1  

Resonemang X X  1/1/0  

Kommunikation  X X 0/1/1  

Summa 4/4/3  
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Bedömda elevarbeten Del III 

Bedömda elevarbeten till uppgift 16b (Avskrivna autentiska elevarbeten.) 

 

Elevarbete 1 
 
Talen stämmer inte hur de blivit placerade på y-axeln. 

1/0/0 

 
Elevarbete 2 
 
De har Sverigegränsen för långt ner. De måste flytta upp den. 

1/0/0 

 
Elevarbete 3 
 
Diagrammet visar fel. Den linjen som talar om resultaten av Stockholm är fel 
placerad. Översta linjen ligger ’dubbelt så högt’ jämfört med nedersta linjen. 
Egentligen är det tre gånger mer.  
 

1/1/0 

 

Elevarbete 4 
 
Skalan är fel. Om man t.ex. räknar på anmälda hot: 886/254 ≈ 3,48 ggr större.  
Mäter man: Sverige 4,5 cm Stockholm: 2,5 cm 4,5/2,5 ≈1,8 ggr. Så det är fel 
på förhållandet. 
 

1/1/0 

 

 

Bedömda elevarbeten till uppgift 17 (Avskrivna autentiska elevarbeten.)  
Elevarbete 1 
 
Därför att man då inte delat med summan av (56,7 – 4,2) utan bara 
delat med 56,7 och sedan subtraherat med 4,2. 
 
Kommentar:  Frågan besvaras ej utan beskriver endast hur beräkningen utförts. 
 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 

Närmevärdet 
300
60  ger att svaret blir 5. Täljaren är större än nämnaren. 

1/2/0 

 
Elevarbete 3 
 
För att täljaren är mer än 5 gånger så stor som nämnaren. Det ser man direkt 
utan att behöva göra någon uträkning. Svaret måste alltså innehålla fler ental 
vilket 0,81 inte gör. 
 

1/2/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 18  
Elevarbete 1 
 

 
Kommentar: Resonerar endast kring basarean och inte kring volymen. 

1/0/0

 

Elevarbete 2 
 

 
Kommentar: Följdfel. Liknande enhetsfel i deluppgift a). 

1/0/0 

 
 

1/1/0

 

Elevarbete 3 
 

 

1/1/0

 

Elevarbete 4 
 

 

1/1/1

 

 
  


